
Auswirkungen von COVID-19 auf 
selbständige Wissensarbeiter 



Allgemeine Informationen

• Insgesamt haben 1464 Freelancer an der Befragung teilgenommen

• 85% der Befragten haben mehr als 5 Jahre Erfahrung als selbständiger 
Erbringer wissensintensiver Dienstleistungen

• Die angegebenen Tagessätze zeigen, dass die Zielgruppe der 
„Experten“ weitestgehend erreicht wurde (67% der Befragten liegen 
über 700€ Tagessatz; 30% zwischen 400 und 700€ Tagessatz)
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Wie hat sich Ihre Auftragslage aktuell durch die Corona-Krise 
geändert? (bei Mehrfachnennung; n=1693)
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Haben Sie einen Antrag auf Soforthilfe von Bund oder Ländern 
gestellt? (n=1458)
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Haben Sie bereits Gelder aus der Soforthilfe erhalten? (n=288)
Gibt es Gründe, weshalb Sie bisher keinen Antrag auf 
Soforthilfe gestellt haben? (bei Mehrfachnennung; n=1282)
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Haben sich Ihre Akquisewege in den letzten Wochen 
verändert? (n=1463)
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Welche Akquisewege sind  mehr geworden? 
(bei Mehrfachnennung; n=742)
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Welche Akquisewege sind  weniger 
geworden? (bei Mehrfachnennung; n=570)
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